Teste N.2 4 — Proposta de resolucao

1.1 Os pontos A e B sao pontos de intersecao dos graficos das fungdes f e g.
f)=gx)ex?—2x—5=-2x+4
e x?=9
©x=-3Vvx=3
g(=3)=-2x(-3)+4=6+4=10
gB8)=-2%x3+4=-6+4=-2
Assim, as coordenadas dos pontos A e B sao, respetivamente: (—3,10) e (3,—2).

) = (0,4).

—-34+3 10+(-2)
2’ 2

As coordenadas do ponto médio de [AB] sdo (

AB = J(—3 —-3)2+ (10— (—2))2 =/(—=6)2 + 122 = /36 + 144 = /180 = 2/45

Desta forma, a circunferéncia de diametro [AB] tem centro de coordenadas (0, 4) e o seu raio

mede Zzﬂ = V45, pelo que a sua equagao reduzida é:

(x—0)2+ (y—4)? = (V45)" & x? + (y — 4)? = 45

1.2 Uma vez que D é um ponto do grafico de g cuja ordenada é simétrica da sua abcissa, entao:
gx)=—xe 2x+4=—xox=4%
Assim, as coordenadas de D séo (4, —4).
C € o vértice da pardbola que representa graficamente a funcdo f, pelo que as suas

coordenadas sdo (ﬂ,f (ﬂ)) =(1,7(1) = (1,-6).

2x1 2Xx1
CD=D-C=(4-4)-(1,-6) = (3,2)
Desta forma, uma equacéo vetorial da reta CD é (x,y) = (1,—6) + k(3,2),k € R.

2.1 Opcao (A)
O ponto de coordenadas (0,0, 12) pertence a reta paralela ao eixo Oy que contém o ponto G,
e um vetor diretor desta reta € o vetor de coordenadas (0, 1, 0).

2.2 De acordo com a informagéao dada no enunciado, podemos concluir que as coordenadas do
ponto F séo (0,4,0).
Comoﬁ=%ﬁ, entéom=%><4= 3.
AF? = 0A%? + OF?, logo AF? = 32 + 42 & AF? = 25. Daqui conclui-se que AF = 5.
Uma vez que a base do prisma é regular, entdo AB = 5 e, portanto, a abcissa do ponto B é

igual a 3 + 5 = 8 e as coordenadas sao (8,0, 0).
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Sendo P(x,y, z) um qualquer ponto do espaco pertencente ao plano mediador de [BG], tem-se
que:

BP=GP & J(x—8)2+(H—-002+(z-02=/(x—-0)2+(y—4)2+(z—12)2
Daqui resulta que:
x—-8)2+(w—-0>2+(z—-02%=x—-0)>2+ @y —-4)?+(z—12)?

S x?—16x+64+y2+22=x?>+y? -8y +16+2%2—24z+ 144

& —16x+8y+24z+64—-16—-144=0

& —16x+8y+24z—-96=0

©2x—y—3z+12=0

Assim, uma equacao cartesiana do plano mediador de [BG] é 2x —y — 3z + 12 = 0.

2.3 P é um ponto do terceiro octante, pelo que a sua abcissa e a sua ordenada sdao ambas
negativas e a sua cota é positiva.
O plano IJK é definido por z = 12. Uma vez que o ponto P pertence a este plano, podemos

garantir que a sua cota € 12. Assim:

-1+ J1-4x1x(-12
kK’+k=12ck*+k—-12=0k = £y (12)

Sk=—-4vk=3
Parak=—-4:yp =—(-4)—-3=4-3=1>0
Parak=3:yp=-3-3=-6<0

Assim, o valor de k que obedece as condigbes do enunciado € 3.

3. Opcao (A)
O grafico de g obtém-se a partir do gréafico de f segundo uma translagcao horizontal associada
ao vetor de coordenadas (3,0), o que significa que o dominio da fungéo g é [—3, 6], seguida de
uma simetria em relagdo ao eixo Ox, o que alteraria o contradominio da fungéo g para o intervalo
[—6,3]. Contudo, face a uma posterior translagao vertical associada ao vetor de coordenadas

(0, 3), o contradominio da fungéao g é [—3, 6].

4. Opcao (B)
f(x) =a(x —h)? + k, onde o ponto de coordenadas (h, k) representa o vértice da parabola,
neste caso, (1, 8). Desta forma, temos que f(x) = a(x — 1) + 8.
Como o ponto de coordenadas (0, 6) € um ponto da parabola, entdo f(0) = 6. Assim:
a(0-1)?>+8=6oa=-2
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Desta forma, a funcéo f fica definida por:

fxX)=-2(x—-1)24+8=-2(x>-2x+1)+8=
=-2x*+4x—2+8=
=-2x>+4x+6

5. Opcao (D)
gD =(-1?-5x(-1)+2=1+5+2=8
g(0)=6-2x0=6
gR2)=6—-2%x2=6—4=2
—9C-» _ -8 _ 8_
9(0)—-g2) 6-2 4

6.
—(x—5)+4 se x—-5>0 (—x+5+4+4 se x=5
6.1 f(x) =—|x—-5|+4= ={
—[-(x—-5)]+4 se x—5<0 x—5+4 se x<5
[—x+9 se x=5
x—1 se x<5
62 fW=>-2e —|x-5|+4>-2e —|x—-5|=-6
S |x—5<6
©x—-5<6Ax—-5=>-6
ox<1lAx=>-1
& -1<x<11
C.S.=[-1,11]
7. Opcao (C)
1 -9 26 -18 =27 27
3 3 —-18 24 18 -27
1 -6 8 6 -9 0
3 3 -9 -3 9
1 -3 -1 3 0
3 3 0 -3
1 0 -1 0
3 3 9
1 3 8
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8. De acordo com os dados no enunciado, podemos concluir que:
P(x)=alx—3)(x+ 1)(x+2)

O resto da divisao inteira de P(x) por x — 1 € 24, pelo que P(1) = 24, de onde resulta que:

a(1-3)1+1D)(1+2)=24 -12a=24a=-2
Assim, P(x) = —2(x —3)(x + 1) (x + 2).

X — -2 -1 3 40
—2(x—3) + + + + + 0 -
x+1 - - - 0 + + +
x+ 2 - 0 + + + + +
P(x) + 0 - 0 + 0 -

C.S.=[-2,—1]U[3,+oo]

9. Recorrendo as capacidades graficas da calculadora, obtém-se as
coordenadas dos pontos A e B, que sao, respetivamente, (3,0) e
(1,10).

Uma vez que C tem abcissa nula e a mesma ordenada do ponto B,
as suas coordenadas sao (0, 10).

Desta forma, a area do trapézio [0ABC] é igual a:

%§x10=20ua

s

ASL\ Teste N.2 4 de Matematica A 10.2 Ano Expoente’? | Daniela Raposo e Luzia Gomes

Com colaboragéo de Daniela Breda



